

外逃副市长违法财产清单登了报纸 1.5 个版

10月11日,黑龙江省牡丹江市中级人民法院在《人民法院报》上,用一个半的版面公布的一份包含财产清单的公告引发关注。该份公告涉及曾在黑龙江鸡西、鹤岗担任过副市长的李传良,称有证据证明犯罪嫌疑人李传良实施了贪污、受贿、挪用公款、滥用职权犯罪。该公告显示,李传良涉案资产超过31亿元,案发后扣押、冻结资金共计人民币超14亿元,查封1021处房产等。

涉案超31亿元

这份公告显示,李传良涉案资产超31亿元。李传良使用上述违法所得投入到其个人实际控制的公司、项目中,用于土地一级开发整理、房产开发、工程建设等以及购买房产、车辆、土地、设备等,案发后扣押、冻结资金共计人民币14亿余元,查封1021处房产,查封土地、滩涂27宗,查封林地8宗,扣押汽车38辆,扣押机械设备10台(套),冻结18

家公司股权。李传良被查封的房产绝大多数集中在其此前长期任职的黑龙江省鸡西市,此外还包括位于北京昌平、海南三亚的多套房产。

让5人用5个拉杆箱“空运”现金

10月14日,记者从中国裁判文书网获悉,黑龙江省牡丹江市东安区人民法院曾公布了一份2021年12月的刑事判决书,其中就涉及李传良向香港转移违法所得的相关细节。

判决书显示,牡丹江市东安区人民检察院指控,2014年7月,时任鹤岗市政府党组成员、副市长李传良,欲向香港转移违法所得人民币500万元,这笔钱系李传良以虚假项目套取的财政拨付的国家奖励资金。

李传良指使刘某准备钱款并向深圳市运送,指使被告人孙某某在深圳接收并向香港转移钱款。刘某根据指示将李传良平时交给其保管

的人民币415万元现金装到五个拉杆箱后,安排5个人于2014年7月9日从鸡西市出发乘飞机将装有415万元现金的拉杆箱携带转移至深圳市,同时安排被告人董某某于同日从北京市出发乘飞机将其在北京市为李传良保管的85万元现金携带转移至深圳市。

上述6人在深圳市会合后,由董某某将500万元现金重新装箱交接给孙某某。后孙某某让其侄子等人以自己的身份信息到银行将其中490余万元现金转存汇款至李传良事先联系的香港兑换店提供的银行账户中。汇款后孙某某携带剩余现金出境至香港,到该香港兑换店将该490余万元兑换成的600万元港币提出,并在香港将600万元港币及剩余人民币现金交给李传良。李传良将其中的50万元港币交给孙某某存入孙某某名下香港汇丰银行账户中,后被李传良陆续取用。

辞去公职1年后外逃

公开简历显示,1963年9月出生的李传良是黑龙江鸡西人,1983年9月参加工作后,便长期在鸡西财政系统任职。2012年1月至2014年4月,李传良任鸡西市政府党组成员、副市长。2014年4月,李传良任鹤岗市政府副市长人选,同年5月正式任鹤岗市政府党组成员、副市长,2017年3月,54岁的李传良辞去公职。2018年11月15日,李传良逃匿境外,并向境外转移部分涉案赃款。

鸡西市人民政府此前公布的《2017年鸡西市国民经济和社会发展统计公报》中显示,2017年鸡西全市完成地方财政收入46.2亿元,李传良涉案的31亿余元,相当于鸡西当年地方财政收入的三分之二。鹤岗2017年实现地区生产总值282.9亿元,而李传良侵吞、骗取公共财物金额已超过鹤岗2017年GDP的十分之一。

(综合红星新闻、《成都商报》)

简历“花团锦簇”背后水分几何

2站博士后经历、4个博士学位、6个硕士学位,以及22个社会组织兼职身份……近日,内蒙古民族文化艺术研究院聘用的“95后”研究员赵子健,因一份公示简历引发舆论关注。

“学术荣誉”成色几何

内蒙古民族文化艺术研究院(以下简称“内艺研究院”)10月8日通过官方微信公众号发布赵子健的个人简历信息。记者采访内艺研究院院长殷福军、内蒙古自治区社会科学界联合会(以下简称“内蒙古社科联”)获悉,赵子健提交的4个博士学位中,目前只有韩国延世大学的艺术学哲学博士1个学位获得教育部留学服务中心学位认证,菲律宾莱西姆大学的心理学哲学博士学位正在向教育部留学服务中心提交认证,其他2个博士学位未获认证。

赵子健表示,已向内艺研究院提交全部佐证材料。殷福军对此表示,研究院的确收到了赵子健通过线上提交的4个博士学位证书、6个硕士学位证书,只是部分证书目前未被教育部留学服务中心认证。

是否继续聘用

在内艺研究院10月1日发布的通知中,赵子健以“韩国延世大学博士后研究员、副教授”的身份获聘该大学研究员。然而,记者向赵子健核实这一职务如何获得时,他进行了更正。“本人并不是韩国延世大学副教授,我仅提供了韩国延世大学博士后证明材料。”

赵子健的简历显示,他在多个社会组织兼职。

赵子健告诉记者,这些社会组织分为三类。“心理学、艺术学、文化遗产等会员是我的专业领域;其他一部分会员是由于家人健康和康复需要;还有一部分科技类会员是为及时获取该领域的前沿信息,服务于本专业。”

殷福军介绍说,通过查验

赵子健提供的社会组织会员材料,其22个会员身份均有据可考。然而,内蒙古社科联也表示,社会组织普通会员和社会兼职有本质区别,一些社会组织只需注册缴费即可获得会员资格,严格意义上不能算作兼职职务。

提振楼市,主打四四二

10月10日,关注到媒体对赵子健学历信息存疑的报道后,内艺研究院通过官网发布公告,已暂停与赵子健的聘用关系。

殷福军表示,当前仍在对其学术成果的背景进行系统调查,完全调查清楚后,若确无学术造假行为,从保护年轻科研人员成长的角度出发,会考虑继续聘用。

内艺研究院是什么机构

据殷福军介绍,内艺研究院是民办非企业单位,属于非营利性组织,利用非国有资产举办。

聘任赵子健为研究员仅是兼职,也不发放工资。目前民政部门已介入调查。赵子健说:“这件事情促使我认真审视了这些年的学习过程,这背后有虚荣心的缘故,也有过度包装的成分。这是我的一个深刻教训,希望青年朋友们引以为戒。”

(摘自《新华每日电讯》10.18)



2024年10月

22

星期二

甲辰年九月二十

总第 3393 期(今日 16 版)

湖南日报报业集团主管

④ 华声在线股份有限公司主办、出版

国内统一刊号:CN43-0032

邮发代号:41-13 总编辑:盛伟山

全国邮政报刊递送服务热线:11185

本报邮箱:web-bwb@163.com

不招“疫情班”应届生,是一种求职歧视

“不接收‘疫情班’”。近日,一名毕业生与一企业负责人沟通时,被对方如此回复。记者向该负责人求证,对方承认不接收2022届至2024届毕业生,并表示“疫情班”是部分企业间交流的口头语。

这种贴标签的行为,其实是一种赤裸裸的偏见与歧视。对此,相关的法律法规显然要“长出牙齿”,依法纠偏这种就业歧视,尽量降低这种刻板印象对相应毕业生带来的负面影响。

(据新京报微信公众号 10.18)

4 版 导读 9 版 15 版 16 版
“稳健改革派”张阜元:
士谋良策为其国 不忘来时路
长征再出发 “看得见摸不着”
成银发经济消费痛点 外逃副市长违法财产清单
登了报纸 1.5 个版

斩断“双11”精准营销背后的侵权黑手

一年一度的“双11”提前近一个月启动,多家电商平台要么开始“预售”,要么直接“现货开卖”,积极争夺市场。但有消费者发现,自己似乎被“偷窥”了,各种“精准营销”层出不穷。

事实上,电商平台、商家过度收集个人信息久受诟病。比如,有部分电商平台记录并使用消费者浏览信息记录进行营销,还有平台将“精准营销”与用户的输入法绑定,通过用户的输入内容,推测用户兴趣,继而开展营销。有些店家为了营销而收集消费者个人信息也是屡见不鲜……平台、商家成了“最懂你的人”,消费者感觉被“偷窥”或“窃听”并非空穴来风。“精准营销”的背后往往存在侵犯公民个人信息的问题。

利用消费者个人信息进行“精准营销”,让消费者个人信息成了不法分子眼中的“富矿”,成了个人信息“黑产”市场竞争相围猎的“唐僧肉”。

近年来,随着相关法律法规的落地与完善,相关部门加大了对移动应用的监管力度,移动应用在收集、使用个人信息时有了明确的规范。而对于App,应用商店也在上架审核阶段把控更为严格……这也让违法违规收集个人信息的情况大幅下降。

但还要看到,仍有不少App存在“违规收集个人信息”的情况,不少消费者的合法权益依然遭受损害。要进一步加大对侵犯用户个人信息违法违规行为的惩治力度,要形成对App等互联网产品的常态

(摘自《北京青年报》10.20)

>>> 声 音 <<<

“谁笑他,别怪我不客气”——近日,在湖北武汉,一残疾外卖小哥入职首日,外卖站长霸气喊话“不要歧视”的视频引发广泛关注。这位站长的话如同一股暖流,温暖了无数人的心。

直接辞退不合法——日前,国企吉林森工集团泉阳泉饮品有限公司喊话4名员工回来上班的公告,受到舆论关注。4人当中,张玉华离岗时间最长,至今已有16年。该公司人事部门工作人员表示:“经培训能胜任,我们可以让他(她)上岗,直接按旷工辞退是不符合劳动法的。公司内部现在都在积极应对。”

>>> 数 读 <<<

4.8% 10月18日上午,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍2024年前3季度国民经济运行情况。经初步核算,前3季度国内生产总值949746亿元,按不变价格计算,同比增长4.8%。

记者10月19日从正在举行的2024年中国罕见病大会获悉,2024年1至8月,已有37种罕见病药物获批上市。其中,多款为境外新药或新适应症在中国实现全球首次获批。(综合新华社、澎湃新闻等)

画中话 跨越6万年有幸与你相遇

近日,视频号“飞的影像世界”主人汤伟在浙江湖州拍到了6万年一遇的阿特拉斯彗星,而且还让它与湖州善琏的舍山塔同框了。“彗星在太阳升起前仅有一个小时拍摄时间,机会稍纵即逝。”10月4日凌晨,作为专业的星空摄影师,他背着设备出发,成功抢抓到如此难得的天文奇观。(据潮新闻客户端)

“引体向上”式招生,传递学者个性魅力

“未来的学生你好,今天你的博导给你表演一个负重15公斤的引体向上……”哈工大深圳校区副教授杨雪梅展示了作为女性学者的另一面,她在健身房里轻松完成负重15公斤的引体向上,并在力量与汗水的交织中,穿插了一则别出心裁的“招生广告”。

在传统观念中,博士生导师往往是严肃、沉稳、学术气息浓厚的代名词。而杨雪梅副教授喜欢在健身房撸铁,她以一种不寻常的方式展现了学者的多面性与活力,传递出一种积极向上的生活态度。这种“反

差萌”确实让人眼前一亮。

女博导杨雪梅的走红并非孤例,近年来,多位女博导在学术之外展现出个人魅力受到广泛关注。去年,西北大学的女博导邵典就在招生广告中自称“长相可爱”引来热议。这些现象背后,阐述的是一种理念:学术研究并非孤立于生活之外,学者同样可以是热爱生活、充满活力的社会人。看似不寻常的招生方式,实际上是在用一种更贴近年轻、更接地气的方式,传递着学者的热情与魅力。

其次,是对学术环境开放性和包容性的追求。它鼓励师生之间的交流不再局限于学术讨论,而是可以延伸到生活的方方面面。这种氛围的营造有助于培养学生的创新思维和综合能力,让他们在轻松愉快的氛围中成长为未来的栋梁之才。(摘自《钱江晚报》)